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Dialogue Jean Benoit Missoffe et nle comPositeur

J.B.M. Sije coml:)ren&s bien les coordonnées désigneraient non
Plus des demi-tons mais des intervalles sans sPéciﬁer s'ils sont
mineurs, majeurs,justes,

augmentés ou diminués en laissant le libre arbitre aujoueur.

F=.J.oui, c’est exactement ca; je n’avais pas bien réPondu a
ta c]uestion. D ailleurs pour faire du classic]ue, du renaissance
ou du[jazz, tu te cales sur une gamme tu ne rajoutes Fenata clé
de so ,ettu iml:)rovises des accords de 4 sons dont les formes

sont immuablement lCS méme:

354 asc pour Paccord Par?ait

233 Permutable pour Paccord de je

Sion change aléatoirement les sens, on tombe sur des 9e, lle.
L’imPortant Cest de penser tres fort a ces 4 notes®, et .. c]uan&
on est s(ir de ne pas les oublier, on rajoute des fioritures demi-

tons qui font friser/frémir ...

* souventje c]uitte le Protocolej'e m’évade et suis un autre rituel

en invente un autre au besoin. Clest pas sérieux tout ca !

?rangoisxavieljean © 1l avril 24
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armure insolite

Qui a dit qu'une armure était normée. Ici, dans cette Piéce , Nous avons Imagjné
un passage avec pour seul bémols Ab & Cb. Plus loin, Ab & Db. La suite nous

montrera l'intérét d'une telle démarche.

accords %4 (+) ou 2%3 (+)

tous deux Permutables
Etudion l'accord que nous PréFérons chiffer ainsi: C 554 lest est l'alias du
chhcprage C5 Eneffet CEGGde pente C/E/G/C est de vecteur V (3,3,4)

ou? rePrésent la Ace que”e qu‘c”e soit et 4, la 4te , que”c qu‘e”e soit.

Dans l‘cxemple ﬁg 1, suivons le contrePoint c.a.d. laccord circulant tel une
mélodie entre les lignes dus, de I'A oubiendu T etdelaB.
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armure insolite

Qui a dit qu'une armure était normée. Ici, dans cette Piéce
, Nous avons imagjiné un passage avec pour seul bémols
Ab & Cb. Plus loin, Ab & Db. La suite nous montrera

lintérét d'une telle démarche.
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accords %4 (+) ou 233 (+)

tous clcux Pcrmutablcs

Etudion l'accord que nous Prégérons chiffer ainsi: C
%4 lest est l'alias du chigrage C5 EneHet CEGG
de pente C/E/G/C est de vecteur V (3,3,4) ou 3
rcprésent la 3ce quc”e qu‘c”e soit et 4, la 4te , c]ue”c

qu'e”c soit.

Dans l'exemple ﬁg 1, suivons le contrelooint c.ad.
l'accord circulant tel une mélodie entre les lignes du s,
del'A ou biendu T et de la B.
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accords %4 & 2%% (suite)

Ab/Ch/E/Ab=V 334).3 6 4 indic]uant des intervalles relatifs,
Ceux que sous en-tend l'armure. | 'armure, Parlons-en, elle est
insolite, n‘appartenant a aucune échelle musicale. Si nous
devions l'écrire cela donnerait "Cb D E F G Ab B". On
remarquera le cloublon, l'alias CB/B. Cette échelle utilise les

intervalles suivants: Am, 2ZM, 2m, 2ZM, Zm, 5m.

| est intéressant de Prédestiner tel passage en Ab & Cb, de
Préclestiner un autre en Ab & Db, un troisieme en Fb p-ex.
L'accord Pamcait selon ot il se trouve n'est Plus tout a fait Pamcait.
Fb A C si nous prenons le dernier exemple d'armure ressemble
Plutét aun /4 -—-> A C ( Fb= E). Par contre dans la méme
échelle FbGABCDE (3m, 2M, 2M, 2m, 2M, 2M), ACE,CE G

etEGDBsont bien ce CIUC nouos nommons ClCS accords 5
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Conclusions

Dans notre écriture, celle que je tiens du mathématicien et
jazzman J.B. Missoffe, soit on vectorise toute I'¢chelle avec
signe obligé, soit non. Avec comme note de déPart D le
vecteur V (+2,43,-4,-1) donnera/ Produira la suite de notes
suivante "D E G Eb D". Par contre en n'inclic]uant aucun signe,
laissant ce choix a |'imProvisatcur/ comPositcur le vecteur V2,
3 4, 1) pourra Produirc la méme suite de notes "D E G D C"
mais aussi D C A E F ou encore D E G C D. Le dernier
cxcmplc Produit ici suppose une arrmure nulle, cad sans # ou
b. Dans le cas contraire et en suPPosant deux altérations
comme p.ex. cb Fb, les trois dernieres suites seraient les
suivantes: ' DEGDCb ,DCbAEFb& DEGChD. Rien
de nouveau sous le soleil hormi les altération induites par la

cle.

La cl¢, larmure est une chosc, lintervalle brut ou relatif

(5igné) est autre chose

Franc;oisxavierjcan © 1l avril 24
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